
 

Reactie op het GGD rapport peutergroep Al Amana 
Aanleiding: Onderzoek na registratie op 19- 10- 2022 
 

Aanleiding: 
In verband met de verhuizing van peutergroep Al Amana naar de school Al Amana vond op 19 
oktober 2022 een extra GGD onderzoek plaats conform de wettelijke regels. Helaas is de conclusie 
dat peutergroep Al Amana niet aan alle eisen voldeed. We lichten dit graag uitgebreid toe. 
 

Pedagogische praktijk 

Allereerst: De conclusie n.a.v. observaties binnen de pedagogische praktijk zijn positief. Hier volgen 
twee voorbeelden:  

• De beroepskrachten ondersteunen en stimuleren de ontwikkeling van (individuele) kinderen  
• De beroepskrachten ondersteunen de kinderen in hun onderlinge interactie. 

We zijn trots om dit in het rapport terug te lezen. De pedagogisch medewerkers zijn professioneel in 
hun omgang met de peuters. Hier wordt gedurende het hele jaar voldoende aandacht aan besteed 
tijdens de coaching en trainingen. Het is heel fijn om terug te lezen dat dit ook door de GGD wordt 
gezien.  

Binnen de pedagogische praktijk zijn twee punten negatief beoordeeld: 

1. De vaste vrijwilliger had geen VOG 
2. Een aanwezige beroepskracht had geen VVE certificaat. 

Ad 1 Voor de zomer van 2022 is een VOG aangevraagd voor deze vrijwilliger én heeft zij zich ook 
laten koppelen bij het Personen Register Kinderopvang; PRK (dit is een voorwaarde voor werken in 
de kinderopvang) Hier zijn kosten aan verbonden en die zijn ook door de vrijwilliger betaald. Op basis 
hiervan is de conclusie getrokken dat het in orde was en is verzuimd om te controleren of het juist is 
gegaan. Achteraf bleek deze koppeling niet te zijn gelukt. Dit kwam door een storing bij DUO. We 
hebben de vrijwilliger meteen van de peutergroep gehaald en de procedure opnieuw in gang gezet. 
Binnen twee weken was alles keurig geregeld en kon de vrijwilliger haar werkzaamheden op de 
groep weer hervatten.  Tevens is het werkproces ook aangepast.  

Ad 2 Een aanwezige medewerker heeft naast het wettelijk verplichte diploma geen VVE certificaat. 
Het betreft hier een zeer kundige Pedagogische medewerker die door omstandigheden nog niet de 
training heeft kunnen volgen. Deze PM’er staat over het algemeen als 3de PM’er op een peutergroep 
waar extra handen nodig zijn. Op onze peutergroepen zit een aantal peuters die extra ondersteuning 
nodig hebben, vanwege gedragsproblemen of ontwikkelingsachterstanden. Vandaar dat de PM’er 
over het algemeen als 3de ingezet wordt.  Er zijn situaties (denk aan ziekte, wat helaas in deze tijd  te 
vaak voorkomt) dat de PM’er onverwachts als 2de PM in gezet komt te werken. We proberen 
achterwacht te regelen.  Op zo’n moment maken we de keuze om de groep open te houden en werkt 
deze PM ‘er zonder VVE certificaat, naast een beroepskracht die volledig opgeleid is. Op deze manier 
wordt er verantwoord gewerkt, maar helaas niet geheel volgens wet en regelgeving. 

 

Namens Peutergroep Al Amana  Margreth Ooijen (teamleider VVE)  


